
15/04/2026

Με λαμπρότητα εορτάσθηκε η Παναγία 
Πορταΐτισσα στο Πατριαρχείο Γεωργίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Μέσα σε πανηγυρικό και χαρμόσυνο κλίμα, όπως αρμόζει στην 
αναστάσιμη περίοδο της Διακαινησίμου εβδομάδας, 
εορτάσθηκε την Τρίτη της Διακαινησίμου, 14 Απριλίου 2026, η 
Παναγία η Πορταΐτισσα, στο Πατριαρχείο Γεωργίας.

Στο επίκεντρο των εορτασμών βρέθηκε ο Ιερός Ναός της Παναγίας Πορταΐτισσας 
στο Όρος Μαχάτα, στα περίχωρα της Τιφλίδας, όπου τελέσθηκε πανηγυρική Θεία 
Λειτουργία προεξάρχοντος του Τοποτηρητή του χηρεύοντος Πατριαρχικού 
Θρόνου, Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Σενάκι και Τσχορότσκου κ. Σιό. Με τον 
Μητροπολίτη κ. Σιό, συλλειτούργησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τσιατούρα 
και Σατσχέρε κ. Δανιήλ, πλήθος κλήρου και λαού.
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Στο κήρυγμά του προς τον πιστό λαό, μιλώντας για την Παναγία Πορταΐτισσα, μια 
εικόνα που θησαυρίζεται στην Ιερά Μονή Ιβήρων Αγίου Όρους, ο Μητροπολίτης κ. 
Σιό σημείωσε ότι “μέσα από αυτή την εικόνα, μέσα από αυτά τα θαύματα, ο Κύριος 
μας υπενθυμίζει ότι δεν εγκαταλείπει τον κόσμο που δημιούργησε, δεν 
εγκαταλείπει τη Γεωργία. Η Παναγία επίσης φροντίζει πάντα για εμάς και 
προσεύχεται στον Θεό για εμάς, μεσιτεύοντας ενώπιόν Του για λογαριασμό μας. Η 
άφιξη αυτής της εικόνας, όπως είπα, είναι μία από τις αποδείξεις της προστασίας 
και του ελέους της· από αυτή την εικόνα λαμβάνουμε βοήθεια για να νικήσουμε 
την αμαρτία και να σώσουμε τις ψυχές μας“.
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Ιδιαιτερότητα της φετινής πανήγυρης αποτέλεσε το γεγονός ότι η εορτή της 
Παναγίας της Πορταΐτισσας συνέπεσε με την Ημέρα της Γεωργιανής Γλώσσας.

Με αφορμή αυτό το γεγονός ο Σεβασμιώτατος κ. Σιό ανέφερε: “Σήμερα, η χώρα 
μας γιορτάζει την Ημέρα της Μητρικής Γλώσσας, την Ημέρα της Γεωργιανής 
Γλώσσας. Η γλώσσα μας είναι αρχαία, πανέμορφη, θαυμάσια και μεγαλοπρεπής, 
ένας από τους μεγάλους θησαυρούς που μας χάρισε ο Θεός“, ενώ συμπλήρωσε ότι “
είναι καθήκον μας, αγαπητοί αδελφοί και αδελφές, να φροντίσουμε ιδιαίτερα για 
τη διατήρηση και τη διάσωση της μητρικής και μοναδικής γλώσσας μας“.
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